
環境
*********************************************************************************

　担当課 維持課（2017年７月回答）〔7/8～7/14〕

　提案・意見 カラスの糞が汚いです

宇治山田駅付近（銀行から駅までのあたり）の道に大量のカラス
の糞が落ちていて道がとても汚いです。最近、伊勢市駅や宇治山田
駅にも外国人の方がたくさん見えるのに道路（主に歩道）に糞が
いっぱいついていて市や町の外観衛生上よくないと思います。カラ
スを駆除するなり鷹で追い払うなり糞を清掃するなりの対策はして
もらえないんでしょうか？

　回答

ご意見いただきました件につきまして、ここ数年、宇治山田駅周
辺の区域において、鳥の糞害が発生していることを把握しておりま
す。
これまでカラスの糞害対策として、電線にとまらないように中部

電力に申し出て電線にカラス対策加工したカバーの設置をお願いし
ました。またカラスの巣となる樹木の剪定等を試みるなど、一定の
効果はありました。
捕獲等の駆除の方法が考えられますが、１・２箇所捕獲機を設置

し捕り続けても、他地域からの侵入等により削減効果が見込めませ
ん。また、多数捕獲機を設置する場所がないことや多額の費用がか
かることから、現在のところ駆除実施は考えておりません。
道路清掃の頻度を増やすとともに糞害等を抑えるため、餌となら

ないようなゴミ出しのマナー向上に努めてまいりますので、ご理解
賜りますようよろしくお願いします。



道路・河川
*********************************************************************************

　担当課 維持課（2017年７月回答）〔7/8～7/14〕

　提案・意見 水路清掃について

町内の水路を住民が清掃する行事があります。各戸原則参加、不
参加の場合は不参加金を支払うことになっています。私の仕事は日
曜日休みではないため不参加が続きますが、不参加金を毎年支払っ
ていても「あの家は出てこない」と陰口を言われているようです。
仕事を引退した家族もおらず、日曜日も仕事という住民にとって
は、不参加金を支払った上に陰口を言われ、つらい行事です。そも
そも水路の管理は行政の仕事のはずです。水路清掃を住民にさせな
いようにしてもらえないでしょうか。なお、私の家は市の方針に従
い下水道接続を初期に済ませております。水路への排水も常時はし
ておらず、その水路の清掃を義務付けられるのは受益者負担の原則
にも反すると思います。金銭の負担のみならず地域での人間関係も
壊す水路清掃は住民税を増やしてでも廃止にして頂きたいと思いま
す。

　回答

平素は市行政にご理解、ご協力いただき、また貴重なご意見あり
がとうございます。
ご指摘のとおり、現在、排水路の清掃については各自治会等に清

掃をお願いしています。各自治会あるいは個人での対応が困難な水
路構造等の箇所については、市で清掃を行っていますが、排水路の
清掃は箇所も多く、費用も膨大となることから、全ての排水路を市
で清掃するのは非常に難しいのが現状です。
また、全ての自治会が不参加金の制度を導入している訳ではござ

いませんので、制度を改正できないか、事前に自宅前を清掃してお
けば良いのか等、自治会とも協議をしていただきたいと思います。
今後ともご理解、ご協力いただきますよう、よろしくお願いいた

します。



まちづくり
*********************************************************************************

　担当課 交通政策課（2017年７月回答）〔7/8～7/14〕

　提案・意見 危ない思いをしました。

７月８日に内宮に車で観光に行ったのですが、走行中に車線を間
違えて左折レーンを走行してしまい、車線変更禁止な少し入ったと
ころで急遽直進をしました。（後続の車は道を譲ってくださいまし
た。）
交差点を超えた辺りで交通整理の方に呼び止められ、無理矢理車

を止められて「なぜ直進したのか」と、しつこく責められました。
交差点のすぐ側で車を止められて危険なので別の場所に移動させ

てくれるように頼みましたが、全く聞き入れてもらえませんでし
た。
確かに直進した私が悪いのはもっともですが、ほかの方に危険が

及ぶ様な注意の仕方を行うのはいかがなるものかと思います。伊勢
市の職員教育はどうなっているのでしょうか。（交通整理を行って
いたので、伊勢市の職員の方だとは思いますが、思い違いでしたら
すみません。）
　もう二度と三重県には観光へ来ないと思います。

　回答

この度はせっかく伊勢にお越しいただいたのに不快なお気持ちに
させてしまい、大変申し訳ありませんでした。
内宮周辺の交通誘導につきましては、伊勢市より業務委託として

発注しておりますが、受注業者には常日頃より「お客様が気持ちよ
くご参拝いただき、再び伊勢にお越しいただけるよう、おもてなし
の気持ちを持って」業務にあたるよう指導しております。現場に立
つ誘導員も道路上の安全確保の為全力を尽くしておりますが、結果
としてお客様に危ない思いをさせてしまったことは発注者である伊
勢市として、真に遺憾であります。
この度いただきましたご意見を元に受注業者に対して指導を行

い、改善に努めさせていただきます。
なお誘導員につきましては、危険な運転を見かけた際、場合に

よっては職務上厳しく注意することもあるかと思います。何卒ご理
解いただきますようよろしくお願いいたします。



教育
*********************************************************************************

　担当課 学校教育課（2017年７月回答）〔7/8～7/14〕

　提案・意見 小学校の給食レシピ

先日、６/22に出ました、むぎこがしまめのレシピをおしえてくだ
さい。
　給食区分はＡグループです。

　回答

ご質問ありがとうございます。
材料、分量、作り方は以下のとおりです。

献立名：むぎこがしまめ
材料と分量（１人分）
炒り大豆　　10g
三温糖　　　５g
水　　　　　３g
麦こがし（はったい粉）３g

作り方
①砂糖と水を合わせ、糸が引くくらいまで、煮詰めて飴状にする。
②炒り大豆を入れて絡め、麦こがしをまぶして、パラパラにする。
③お皿に盛りつけて完成。



その他
*********************************************************************************

　担当課 議会事務局（2017年７月回答）〔7/8～7/14〕

　提案・意見 議会活動の報告について

伊勢市議会では、議会のあり方調査特別委員会広聴検討分科会に
おいて、若い世代との意見交換の場を検討してきました。
その中で、皇學館大学が取り組むCLL活動・地域課題学習活動の一

環として、６月５日に１回目の意見交換会を実施しました。
意見交換会については、６月７日の議会のあり方調査特別委員会

企画調整部会にて、報告しています。
　そこで質問です。
６月５日の皇學館大学で行われた意見交換会について、改めて報

告書を作成し、議長に提出して報告書を公開しないのでしょうか？
以前行われた議会報告会では、報告書を作成して議長に対して報

告し、報告書は公開されています。
議会活動について、報告の対象はどのように規定しているのか教

えて下さい。
市議会の委員会や分科会で行われる視察や意見交換会は、広く市

民に報告するべきだと私は思いますが、伊勢市議会の考えを聞かせ
て下さい。
　ご回答のほど、よろしくお願いします。

　回答

お問い合わせをいただきました、６月５日に開催されました皇學
館大学の学生との意見交換会の内容につきましては、議会のあり方
調査特別委員会広聴検討分科会の記録として、ホームページにて公
開しておりますので、ご確認いただきますようお願いいたします。
また、市議会の活動の報告につきましては、その内容に応じて会

議録や報告書等をホームページや議会だよりに掲載するなどの方法
により、お知らせしておりますので、ご理解を賜りますようお願い
いたします。



その他
*********************************************************************************

　担当課 課税課（2017年７月回答）〔7/8～7/14〕

　提案・意見 原付バイクのご当地ナンバーについて

以前ここの提案でもありましたが、ご当地ナンバーについて再度
検討いただければと提案しました。鳥羽市、松阪市と近隣市でも導
入しています事から以前から伊勢はまだかと待っております。伊勢
をPRする一部としてご検討していただきたいです。車は無理でもぜ
ひ原付のナンバーにご当地ナンバーを導入していただきたいです。
　ご検討お願いいたします。

　回答

　この度は、貴重なご意見をありがとうございます。
ご提案をいただいております、原付のご当地ナンバーにつきまし

ては、2016年８月18日公開の市民の声「50ccバイクのナンバープ
レート」においてご回答させていただいたとおり、伊勢市の魅力を
情報発信するシティプロモーションの手段として、一定の効果を持
つものと認識しております。
しかし、今回改めて、導入費用等の確認を行いましたところ、ナ

ンバーの発注枚数を当市の規模における通常枚数程度で想定いたし
ますと、金型を作成する場合、百万円ほどの追加費用が発生いたし
ます。
また、他自治体の事例を調査しておりますと、ご当地ナンバーで

はなく、通常のシンプルなナンバーを好まれる方もおり、賛否両論
となっているようでございます。
以上の点に加え、原付は四輪車と異なり、移動範囲が狭いため、

他市町へのPR効果が低いことも考慮をし、現状では導入の予定をし
ておりません。
しかしながら、ご当地ナンバー導入が全国的に広がっていること

も踏まえ、今後も引き続き検討を続けたいと考えておりますので、
ご理解のほどよろしくお願いいたします。


